



浙江省红十字会主办

2015年2月11日

星期三

第305期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

■浙内准字第O136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

■邮箱: zjhsz2011@163.com



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙江省红十字会
捐赠热线电话 96232

省委副书记王辉忠作出重要批示，要求各地全面贯彻落实《意见》精神 为红十字会开展工作创造条件

□通讯员 浙红

1月27日，省委副书记王辉忠专题听取省红十字会领导班子工作汇报，并在省红十字会报送的《浙江省红十字会关于贯彻落实省委省政府〈意见〉全面理顺红十字会管理体制有关情况的通报》上专门作出重要批示：省红会围绕“献血、献造血干细胞、献人体器官”，“救灾、救助、救护”，突出生命关爱主题，思路对头，富有浙江特色，工作也很有成效。贯彻落实省委、省政府（浙委〔2012〕122号）文件，总的是好的，也有个别市、少部分县、市、区没有出台实施意见，有的甚至理顺管理体制也没完成，这是不应该的。各地要配强班子，选好一把手，抓紧落实好省委文件的各项要求，为红会开展工作创造条件，请“两办”督查室开展一次书面督查。

2012年12月，省委、省政府印发了《关于加快发展红十字事业的意见》（以下简称《意见》），文件明确提出了继续巩固和完善红十字会管理体制，做到“四有一独立”的要求。两年多来，在全省各级党委、政府的重视支持下，我省县级以上红十字会理顺管理体制工作取得重大进展，全省11个设区市、90个县（市、区）均由当地编委下发文件，明确了红十字会的机构和人员编制，实现了县级以上红十字会基本理顺管理体制的目标。但是，对照省委、省政府《意见》

提出的“加强红十字会组织建设，做到有机构、有常务副会长和专职工作人员、经费纳入财政一级预算，依法独立自主开展工作”和“加强对红十字会工作的领导，设区市红十字会和具备条件的县级红十字会要建立党组”的有关要求，我省至今仍有个别设区市尚未完全理顺管理体制，尚未建立党组；全省仍有部分县（市、区）红十字会尚未完全理顺管理体制。

今年是圆满完成“十二五”规划的收官之年。为了认真贯彻落实省委、省政府《意见》精神，推动县级以上红十字会全面理顺管理体制，日前，省红十字会在充分调研的基础上，就有关情况专门下发通知，提出了工作要求。

又讯 1月26日，省委副书记王辉忠在《浙江省红十字会关于全省红十字会系统帮扶困难学生过冬情况的报告》上作出重要批示：“红会”工作主动，关爱送得及时。

为贯彻落实省领导关于帮助困难学生过冬的指示和要求，省红十字会在前期调查摸底基础上，组织动员全省红十字会系统在今年红十字博爱送万家活动中，开展了帮扶困难学生过冬活动。截至1月19日，全省红十字会系统已落实捐赠资金175.16万元，捐赠物资价值人民币135.62万元，合计款物310.78万元，用于帮扶困难学生过冬，预计受助学生13181人。

省红十字会认真学习传达省委领导同志重要批示精神 迅速研究部署贯彻落实工作

□通讯员 浙红

省委副书记王辉忠在省红十字会报送的《浙江省红十字会关于贯彻落实省委省政府〈意见〉全面理顺红十字会管理体制有关情况的通报》上作出重要批示后，省红十字会专门研究贯彻落实措施，立即向全省各设区市红十字会下发通知，要求全省红十字会系统认真学习传达和贯彻落实王辉忠副书记重要批示精神，全面落实省委、省政府《关于加快发展红十字事业的意见》（以下简称《意见》）提出的各项任务。

通知要求各设区市红十字会，迅速组织好批示精神的汇报、传达和学习。按照讲纪律、守规矩的要求，迅速将王辉忠副书记重要批示

精神原原本本地向当地党委、政府作一次汇报，采取切实有效的措施，认真落实好批示精神。同时，结合红十字会理事会和年终工作总结、年初工作部署，将省委对红十字事业的高度重视和无比关心、对广大红十字工作者的充分肯定和褒奖鼓励、对红十字会工作的指导要求和殷切期望，及时传达到每一位红十字会理事、专兼职工作人员、会员和志愿者。

通知要求各地抓紧制定贯彻意见，全面落实省委、省政府文件各项要求。通知指出，自2012年12月省委、省政府《意见》印发以来，全省已有10个设区市、26个县（市、区）制定出台了当地的贯彻落实意见，有力地推动了红十字事业发展。但是，至今仍有个别设区市和部分县（市、区）尚未制定出台实施意见。通知要求各地以此次贯彻落实王辉忠副书记重要批示精神为契机，争取党委、政府的重视和支持，加快工作步伐和进度，制定出台切实可行的实施意见，全面贯彻落实好省委、省政府《意见》各项要求。

通知强调，各地要加大工作推

进力度，全面理顺红十字会管理体制。认真对照《浙江省红十字会关于贯彻落实省委省政府〈意见〉全面理顺红十字会管理体制有关情况的通报》内容和要求，紧紧抓住理顺管理体制这个牛鼻子，落实责任人、排出时间表、明确工作方案。尚未完全理顺管理体制的市、县（市、区）红十字会，要严格按照省委、省政府《意见》提出的有机构、有常务副会长和专职工作人员、经

费纳入财政一级预算，依法独立自主开展工作的“四有一独立”要求，争取尽早全面理顺管理体制，配齐红十字会领导班子，配强红十字会一把手。尚未建立党组织的设区市红十字会，要尽早建立党组。

通知要求，各设区市红十字会全面把握省委、省政府《意见》精神，配合做好省委督查准备工作。要以省委专项督查为契机，主动配合当地党委、政府，对本地区贯彻落实省委、省政府《意见》情况进行一次全面梳理和对照检查，突出支持依法履职、增强救助实力、促进公开透明、加强组织队伍建设、优化事业发展环境、加强红十字会工作领导等重点方面，认真查找薄弱环节，及时研究和完善整改落实措施。

我省深入推进人体器官捐献宣传工作

□通讯员 曹燕芳

1月1日，我省首部人体器官捐献公益广告片在浙江电视台钱江频道和杭州电视台五套播出，广告真实讲述了肾移植等待者及其家庭的生活状态和绝望心理，借此呼吁全社会关注人体器官捐献事业。这是新年伊始，我省加大人体器官捐献工作宣传的又一举措。

近两年来，我省下大力气宣传“器官捐献，生命永续”公益理念，提高社会知晓率。去年，省人体器官捐献管理中心与杭州文广集团联合拍摄微电影《明天的太阳》，获第十一届中美电影节最佳微电影三等奖、“美丽浙江”微电影大赛三等奖，帮助捐献者张文倩家庭走上浙江卫视《中国梦想秀》的舞台，大爱一家感动全场、影响全国；在杭州市区主要地段的楼宇大厦投放了1200个静态平面广告。捐献者父亲胡映杰、捐献者夏晨萱家庭、器官捐献协调员群体等入选“最美浙江人—红十字感动人物（群体）”。捐献者家属张文

龙、省人体器官捐献评估组专家陈玮成为“最美浙江人——2014年度浙江骄傲人物”。

今年，浙江省人体器官捐管理中心早准备、早部署，利用春运人流大的时机，在杭州火车东站以及杭州部分公交车体上投放器官捐献公益广告，引起了社会各界广泛关注。各设区市也积极行动起来，大力宣传器官捐献工作。杭州市、湖州市在公交车上投放宣传广告；宁波市在地铁1167个视频端口播放器官捐献公益广告，在50个社区阅报栏张贴宣传海报；温州市邀请国家一级演员陶慧敏拍摄了人体器官捐献宣传片，并在电视和大型户外LED屏上滚动播出。

截至目前，全省已经有3000余人填写了器官捐献登记表，299个家庭自愿无偿捐献了离世亲人的器官，挽救了800多人的生命，使近200位患者重获光明。形式多样、深入持久的宣传，对人体器官捐献工作起到了积极的引导和推动作用。

杭州：红十字志愿者收到来自新疆的祝福

□通讯员 童音

枣香情谊重，万里送祝福。1月27日，由浙江省文明办、中共阿克苏地委、阿克苏地区行署、浙江省援疆指挥部主办的“浙阿情——‘枣’送祝福·感恩好人”活动在省人民大会堂启动。1月29日，经省红十字会安排，浙江之声的记者带着10箱香甜的阿克苏大枣来到了杭州市红十字会，把这份来自新疆的祝福带给10位红十字志愿者。

活动当天，有4位红十字志愿者作为代表接受这批大枣，他们中有被誉为“西湖边流动的雷锋车队”的市红十字出租车志愿服务队队长王勇，全心全意参与红十字工

作的“铁杆”志愿者伊银良和造血干细胞捐献者的“贴心陪护阿姨”李勤爱。他们三人都在2014年被评为“最美杭州人—红十字最美人物”。

杭州市红十字会副会长何校生在接受记者采访时表示，此次活动充分展示了新疆阿克苏地区和浙江对口支援工作成效，搭建了一个浙阿两地人民交往、交融的平台，促进了两地精神文明建设工作的交流，弘扬了社会主义核心价值观，向社会传递了正能量。据了解，2014年，杭州市红十字会向新疆伊宁市察布查尔锡伯自治县捐赠了121箱儿童用的棉衣、帽子、围巾、毛毯等过冬物资，价值16万余元，用于帮助新疆当地的一些贫困学生。

宁波：加强红十字志愿服务规范化管理

□通讯员 齐杨成

日前，宁波市红十字会制定出台了《红十字志愿服务管理办法（试行）》，进一步规范志愿服务管理，完善激励和表彰机制，以推动志愿服务制度化、常态化。

近年来，宁波市各级红十字会高度重视志愿服务工作，着力在完善组织、健全队伍、优化机制、彰显特色上下功夫，按照四有标准：即有醒目的红十字标识、有长期的志愿服务项目、有固定的活动场地、有明确的负责人，在志愿服务中心、社区、阳光驿站、学校、敬老院等建立志愿服务网点，以“3·5”学雷

锋、纪念“5·8”世界红十字日、世界急救日等为契机，组织开展了一系列体现红十字宗旨、符合社会需求的志愿服务活动。目前全市有各类红十字志愿者服务队80余支，志愿者近8000人。

下一步，宁波市将以志愿服务项目为抓手，加强志愿者招募、培训、指导和管理。健全保障激励机制，开展红十字志愿服务项目扶持计划，建立志愿者星级评比机制。推进红十字志愿服务体系和志愿服务站建设，努力实现志愿服务“九个化”，即多元化、专业化、项目化、特色化、规范化、常态化、信息化、网格化、品牌化。



向全省广大红十字工作者、会员、志愿者以及社会各界爱心人士
恭 贺 新 春

